

DIARIO MARROQUI

DEFENSOR DE LOS INTERESSES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X.—LARACHE, DOMINGO 3 de Agosto de 1930. — Número 2912

APARTADO DE CORREOS NUM. 43

Después de los exámenes en la Granja Agrícola

Labor de protectorado es la enseñanza agrícola a la juventud indígena, como lo es también la continuación de las Academias de árabe para los jóvenes españoles

La escuela de Agricultura creada en la Granja Agrícola para la juventud indígena, es un acierto de tan indiscutible éxito y de tan profunda labor política que es lo más importante que en materia de enseñanza cerca del indígena, se ha hecho en el protectorado español.

No solamente para los españoles de la Península es desconocido el funcionamiento modelo de este centro de enseñanza, sino también para la mayoría de cuantos habitan el protectorado español.

La escuela de Agricultura tiene hoy más de veinticinco alumnos, llegados de las cabijas del territorio de Larache, propuestos por las Intervenciones Militares, alumnos que llegaron con el más absoluto desconocimiento de la higiene, del idioma castellano y aún del suyo propio.

No transcurrieron seis meses y estos alumnos indígenas habían sufrido una admirable y completa transformación.

En la Granja Agrícola hay un internado montado con todos los adelantos modernos, donde los alumnos permanecen durante todo el curso, o sea de octubre hasta primero de agosto.

Y durante este tiempo hacen la vida escolar que pudieran hacer en un internado europeo, a cuyas modalidades se adaptan fácilmente, despertando en sus juveniles inteligencias un deseo de mejoramiento corporal y espiritual, digno de ser observado.

Los alumnos que fueron examinados en la mañana del viernes pertenecen a tres grupos. Primero el escolar, en el que aprenden con una rapidez asombrosa el castellano y las primeras nociones de gramática y aritmética. El segundo, los que van perfeccionándose en la escritura y conocimientos de la Ortografía, Geografía y cuanto se relaciona con la Agricultura.

Y el tercer grupo, aquellos ya en pleno dominio de todos estos conocimientos y capacitados para poder desempeñar un puesto en cualquier explotación agrícola.

Es decir, que en tres años salen preparados de esta magnífica escuela de Agricultura, con conocimientos generales, dominando el castellano escrito y hablado y cuantos conocimientos necesitan para la Agricultura.

Esta labor de enseñanza en tres años a jóvenes indígenas es de una importancia extraordinaria y digna de ser observada por cuantos tengan interés en conocer la obra política que España realiza cerca de la juventud indígena de esta generación que ha nacido bajo el protectorado de nuestra patria por la que sienten amor y respeto, hábilmente inculcados por un profesorado inteligente, culto y con un entusiasmo loable que culmina en la acertadísima dirección del distinguido ingeniero don Acisclo Muñoz, hombre todo voluntad e incansable trabajador, que con tan provechoso beneficio para la Granja va continuando la obra gigante que iniciaran dos distinguidos compañeros suyos, los ingenieros Arrue y

Barrachina primeros profesores de estos tres indígenas del tercer curso de la escuela de Agricultura, que dados de alta en los pasados exámenes, han sido solicitados por la poderosa Compañía Agrícola del Lucus, para que prácticamente continúen los conocimientos adquiridos en la Granja Agrícola, y en donde se les señalará el primer sueldo, que van a ganar después de haber estudiado lo que para ellos ha de ser una carrera, obtenida en breve tiempo.

Estos son los primeros jóvenes indígenas que educados por la nación protectora salen de un centro de estudios en el que han aprendido el idioma, han adquirido conocimientos de Gramática, de Aritmética y de Geografía y se encuentran en condiciones de desempeñar un cargo en una explotación agrícola.

Admirable jemplo para esa juventud indígena de las cabijas que hoy van solicitando ingreso en las escuelas instaladas por las Intervenciones Militares en el campo, y gran estimulante para los padres y las familias que pueden esperar ver a sus hijos convertidos en unos hombres educados a la europea y con vastos conocimientos de la Agricultura donde podrán obtener unos sueldos que jamás podrían soñar de seguir en el atraso en que se encontraban. Estos beneficios se traducen en gratitud y lealtad para la nación protectora.

Durante el curso escolar en la Granja, estos alumnos indígenas, después de realizar sus prácticas de higiene, y tomar el desayuno, acuden a la clase donde el profesor de castellano Sid Mohamed Benani, les va enseñando a leer y escribir sin desaprovechar un minuto de las horas de clase hasta la hora del almuerzo.

Por la tarde acompañado de los señores Esteban y Barrera asisten a la enseñanza práctica de Agricultura en los terrenos de la Granja y bajo la inspección del director, don Acisclo Muñoz.

Digna de toda la atención por parte del ilustrísimo señor director de Colonización don Angel Torralba y del Excmo. Sr. Alto Comisario que tan repetidas veces han elogiado esta labor de enseñanza, es la escuela de Agricultura de la Granja Agrícola de Larache que viene realizando una misión política de tan excepcional importancia que solo puede ser apreciada por cuantos sigan de cerca las enseñanzas y la preparación de esta juventud indígena que tan excelentes propagandistas y defensores han de ser en el campo de la nación protectora.

...
Varias veces hemos expuesto la necesidad de que vuelvan a funcionar las academias de árabe en todas las poblaciones del protectorado suprimidas hace poco tiempo.

Creemos que su continuación es altamente provechosa y que deben ser reorganizadas a fin de que en ellas puedan recibir la enseñanza

del árabe toda esta juventud española que hoy están en los Grupos Escolares en edad a la que fácilmente puede enseñarse el idioma del país dominado hoy casi exclusivamente por los israelitas.

De la misma forma que venimos aplaudimos la creación y perfeccionamiento de las escuelas de agricultura y las hispano-árabes, donde la juventud indígena adquiere el conocimiento del idioma castellano, quisiéramos por el buen nombre de España que los hijos de estos miles de españoles que con su trabajo y esfuerzo cooperan al desenvolvimiento general de estas poblaciones del protectorado, el día de mañana fueran expertos dominadores del árabe en los que la nación protectora podía descansar respecto a su labor inspectora cerca del pueblo indígena, teniendo entre ellos perfectos y buenos compatriotas, dominadores del idioma de los indígenas.

Esperamos que el Excmo señor Alto Comisario tan atento siempre a la más perfecta organización del protectorado proponga e estudie de la creación de las academias de árabe en todas las poblaciones del protectorado, para que la juventud española nacida en estas ciudades aprenda el idioma del país ya que esta juventud, el día de mañana puede desempeñar cerca de los indígenas los más delicados cargos con las máximas garantías de seguridad para la Patria.

El traslado del cadáver de la senora de Comas

A las siete de la mañana de ayer se verificó el traslado del cadáver de la que fué virtuosa dama y amantísima madre doña Obdulia Turnes de Comas, desde la villa de Washington donde ha fallecido al muelle del puerto de Tánger.

Media hora antes se dijo en la capilla ardiente una misa a la que asistieron el atribulado esposo de la finada, sus familiares y personalidades de Larache que quedaron en Tánger la noche del viernes.

El cadáver fué embarcado a bordo del vapor "General Sanjurjo", que la trasladó hasta Algeciras desde donde ha sido trasladado a Madrid para darle sepultura en la sacristía de San Justo.

Acompañando al cadáver van el desconsolado esposo de la finada, don Eduardo Comas y Pérez Caballero, sus padres, la madre de la finada y hermanos, don José Pérez Caballero, don José del Río y el abogado don Manuel Bedmar.

En la mañana de hoy se verificará el acto del entierro, desde la estación de Atocha de Madrid a la sacristía de San Justo, acto fúnebre que constituirá una sentidísima manifestación de duelo en la corte, donde los familiares de la finada, gozan de generales simpatías entre la alta sociedad madrileña.

(De una visita por Castilla)

LA LUMINARIA DE CASTILLA QUE ES LA "OCTAVA MARAVILLA DEL MUNDO"

IV

EL PALACIO REAL Y LAS HABITACIONES DE FELIPE II

Vamos de nuevo caminando a lo largo de estas interminables galerías, de estos grises, oscuros corredores que supieron del leve y ceremonioso paso de reinas e infantinas castellanas, cruzamos fríos y solitarios patios donde graznan los negros cuervos, subimos y bajamos pétreas escaleras que se retuercen como caracoles y se pierden en corredores subterráneos, en negros habitáculos y en profundas galerías por donde se oye el correr de aguas subterráneas y de inmundos bicharracos.

Todo es misterioso y solemne en esta soledad de los claustros, en este palacio-fuerte que semeja una ciudadela sin guerreros!

Hemos subido por fin, a las habitaciones del palacio antes de bajar a las reales tumbas donde yacen las mondas calaveras de los que rigieron los destinos de España y de una nación grande y poderosa hicieron una pobre y decaída España.

Y hemos aquí entre los ricos bargeños florentinos, en las antiguas y palaciegas cuádras de cortinones de damasco purpurado, de balcón con rodapié, donde el dorado brasero zahumó las estancias con esencias de canela, hemos aquí rodeados de mesas de malaquita y mármol y rejoles de pórfido y de mármol, hemos aquí entre estos viejos arcones que son obra de taracea, estas bajas y pesadas puertas palaciegas y preciosos tapices goyescos, hemos entre lo que acarciaron manos augustas y deleitó la vista de las viejas reinas españolas lo cual sobrevive a su memoria.

Satimos a la Sala de las Batallas y por una escala de caracol hemos descendido a nuevos pasillos y corredores con vueltas y revueltas que semejan esas grutas de feria, donde en cada esquina hay una figura de cera, lanza en ristre por ser de la guardia real y que dan un susto al más pintado si no va advertido. Hemos de ocultar que nos sobrecogimos de temor ante una de estas figuras que creímos ser real y dispuesta a lancearnos.

Periodista condecorado con la Medalla del Trabajo

Nuestro antiguo y distinguido compañero en la prensa el culto secretario general de A. B. C. y Blanco y Negro don Enrique Mariné, acaba de ser condecorado por el Gobierno con la Medalla del Trabajo.

Con esta merecida recompensa se ha querido premiar la labor verdaderamente extraordinaria, realizada por el señor Mariné en esa admirable empresa que honra a la prensa española y a su insigne iniciador el inolvidable y patriótico periodista don Torcuato Luca de Tena.

Desde su importante cargo, el señor Mariné puso de manifiesto en múltiples ocasiones su laboriosidad vastos conocimientos y actividad sin límites.

Reciba el querido compañero nuestra cordial felicitación por tan honrosa recompensa.

Nuestros colaboradores

Notas de viaje por Alemania

En tiempos como los actuales tan llenos de luchas políticas y económicas en que partidos y grupos económicos, sindicatos y uniones obreras combaten para escalar el poder, la opinión pública desempeña papel más importante que nunca. La Prensa, por su parte, su fiel servidora y dominadora, constantemente se ve obligada a discutir y a tomar partido en sus columnas por cuestiones muy trascendentales.

Solamente algunos nombres, muy pocos, se citan al hablar de la prensa mundial, influidora decisiva de la política y de la economía. Entre estos nombres, entre las pocas casas editoriales europeas de importancia, se menciona la editorial berlinesa "Scherl". Esta editoria es el centro de reunión de todas las energías nacionales alemanas que creen basadas en el progreso que se basa en la antigua tradición germana.

La gigantesca editorial "Scherl" en la actualidad posee un conjunto de quince importantísimos periódicos y revistas, creció en el transcurso de muchos decenios de evolución y desarrollo tempestuoso.

Donde en la actualidad trabajan día y noche cerca de ocho mil redactores, empleados y obreros, donde centenares de máquinas de escribir de todo género, producen constantemente periódicos y revistas, libros y hojas artísticas, allí se hallaba en otros tiempos una pequeña explotación, una humilde industria.

Allá por noviembre 1883—Augusto Scherl—sorprendió a Berlín con una novedad sensacional, empezando

Pues la verdad, nos hizo muy poca gracia esta inmóvil guardia real. ¡El susto no le quita nadie!

Pasamos por la habitación que habitó Clara Eugenia y hermana del Rey donde está el elavicoordio que la regaló su padre Carlos V y con sus amarillas teclas, la cama antigua de la hija de Felipe II, la silla de mano en que este hizo su último viaje de Madrid en seis días el salón del trono con frío suelo de ladrillo, cristales velados que parecen de talco y el retrato del Cesar español, sobre los sillones regios y apollados, la mesa destaralada en que escribía Felipe II, el velón de aceite con que se alumbraba, la sala biblioteca con varios volúmenes en pergamino que señalan las lecturas favoritas del Monarca y las que influyen en su espíritu entre cuyos libros están los filosóficos de Euclides, los de Horacio y Homero, y por último la alcoba que él llamaba choza junto al palacio de Dios, pues su lecho está a tres pasos del altar mayor el cual se ve por una puertecilla de cristales inmediata y antigua. Allí ardieron las lámparas votivas que encendía el fanático rey para que la desapareciera su incurable enfermedad de jota de la que murió sin que para librarse de ella le valiese todo su gran poder. ¡Bah! En el último y largo viaje igual somos reyes y súbditos, validos y mendigos. ¡La tumba a todos nos iguala y en el misterioso arenal no hay diferencias! ¡Es el consuelo que nos queda de este penoso vivir!

FELIPE VERDEJO
(Continuará)

do a publicar el periódico semanal "Berliner Lokal Anzeiger", que diseminó en toda la población con una tirada de 200.000 ejemplares, número casi increíble para aquellos tiempos, cosa que no se había visto en ninguna parte.

Toda la metrópoli alemana hablaba de ello, y la buena táctica del emprendedor-editor, fué demostrada por el éxito sorprendente. El periódico conquistó rápidamente los corazones de los berlineses, transformándose en el año 1885 en periódico publicado diariamente.

Sin embargo, esto no fué todo, pues ya en 1889, vemos publicarse el citado periódico dos veces por día, lo que demuestra la importancia política, cultural y económica de "Berliner Lokal Anzeiger" en toda Alemania.

Otro diario, "Der Tag" es el mejor portavoz de la política nacional alemana, como de los periódicos políticos por excelencia y muy importante para la opinión pública porque es leído en los círculos más influyentes de la política, ciencia y economía.

La fundación periodística más reciente de la editorial Scherl es "Berliner Illustrierte Nachtausgabe". Un éxito sensacional todavía desconocido alemán, tuvo la edición de la noche, periódico independiente hace solo cinco años. Y a pesar de todo, a la cabeza de todos los periódicos alemanes de esta índole, domina a Berlín por la noche y se lee en toda Alemania, como el diario berlines de mayor actualidad.

El edificio casa administración de la editorial Scherl, es de un gusto arquitectónico depurado, no así el nuevo edificio que no obstante llamar la atención por su forma única y algo rara, no deja de ser algo "kolossal" como suelen decir con frecuencia los germanos.

Pasando a otra cosa recordamos de paso la procesión de la "Pasión" en Oberammergau, espectáculo maravilloso particularmente impresionante al que concurren gentes de todas partes del mundo.

"Wiesbaden", una de las estaciones termales más importantes de Europa—junio 30—día memorable para el pueblo alemán.

Asisto a la evacuación del ejército francés de ocupación en el Rhin manifestación patriótica del pueblo alemán en masa. Silencio sepulcral, ni un grillo, ni un muera se oye. Se ven lágrimas, muchas lágrimas. Vaya uno a saber si con alegría o rencor...

La evacuación terminada, el último tren que sale de la estación de Wiesbaden, es la señal para oír no sin grande emoción entonar el himno nacional por una multitud inculcable e impresionante, durante toda la noche. Música, cantos patrióticos, iluminaciones y... cerveza, mucha cerveza. Y claro está, acompañado del hermoso vino del Rhin. Espectáculo admirable que tan solo se ve una vez en la vida de un hombre.

MARCELINO R. CASTROMAN
Berlín, julio, 1930.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Papel e impresos de todas clases en "GOYA"
TRABAJOS EN ARABE Y HEBREO - TALLER DE ENCUADERNACION

Noticiero local

En la tarde de ayer se celebró la boda de don Manuel Alvarez Fernández, probo empleado del Parque de Artillería con la bellísima señorita Isabel Fuentes Calvente. Al acto asistieron numerosos invitados que fueron espléndidamente obsequiados.

Después de pasar una corta temporada en Granada regresó ayer uno de los hijos del distinguido cónsul de España en Larache Ilmo. señor don Eduardo Vázquez Ferrer.

Regresó de la península donde pasó una corta temporada, nuestro estimado amigo el sargento de Sanidad Militar don José Teixido, colaborador de este diario.

De la capital del protectorado, regresaron en la mañana de ayer nuestro compañero en la prensa Antonio Gavilán y el director de este diario don Angel Garcia de Castro.

Marchó a España acompañado de su familia, el conocido contratista don Francisco Román estimado amigo nuestro.

Hoy celebra la colonia hebrea de esta plaza su tradicional fiesta de Pentecostés, por cuyo motivo permanecerán sus establecimientos cerrados.

En el sorteo benéfico de la Cruz Roja correspondió ayer el premio al número 93.

Enviamos nuestro sentido pésame al guardia urbano Alfonso M...

¿Dónde se bebe la mejor Cerveza?

—EN "EL COCODRILO".
—¿POR QUÉ?
—POR ESTAR REFRIGERADA EN MAQUINAS "ATE".
REFRIGERE EN ESTOS APARATOS Y OBTENDRA EL MISMO RESULTADO COMPLACIENDO A SU CLIENTELA.
PARA PRESUPUESTOS: H. TONNIES.—LARACHE-TETUAN.

Z.H.B. Aviso importante Z.H.B.

Los señores Coriat y Compañía, agentes de la cerveza Z. H. B., tienen el honor de informar a su fiel clientela, que a pesar de la tan buena acogida que dió el público al concurso de cápsulas Z. H. B., efectuado en Diciembre del año pasado, este año se propone hacer un mayor regalo, que consiste en



25.000 FRANCOS EN EFECTIVO

en forma distinta a la del anterior concurso.
Mil cápsulas enumeradas con una señal especial interiormente, serán distribuidas entre los próximos envíos.
El poseedor de cada cápsula enumerada, puede presentarla a los señores Coriat y Compañía, o a cualquiera de sus Sucursales o Agencias, y se le abonará 25 francos, sin más formalidades que la de firmar el recibo correspondiente. Larache, Mayo 1930.

SubAgente en Larache: **Simón M. Castel**

Gran Empresa de Automoviles "La Valenciana"

(EMPRESA ESPAÑOLA)

Josè Llodra Sala

Automóviles de gran lujo, gran rapidez y con butacas individuales. La Empresa más antigua, con material moderno apropiado a las carreteras que recorren y personal experimentado.

SERVICIO DIARIO ENTRE CEUTA, TETUAN, XAUEN, BAB TAZA TANGER, ARCILA, LARACHE Y ALCAZAR.

HORARIO DE SALIDA a partir del 14 de abril de 1930, en combinación con la Empresa "La Española".

- CEUTA A TETUAN: 7:30, 8:30, 10:12, 13:30, 15:30, 16:30, 16:45, 18 y 19:30.
- CEUTA TETUAN TANGER ARCILA LARACHE: 7:30 y 13:30.
- CEUTA TETUAN R'GAIA ARCILA LARACHE DIRECTO: 7:30, 14.
- CEUTA TETUAN XAUEN: 7:30 y 14.
- TETUAN CEUTA: 8, 8:30, 10, 12, 12:45, 15, 16:15, 17:45, 18:15.
- TETUAN TANGER: 8, 10, 13:30, 15:30, 19:30.
- TETUAN R'GAIA, ARCILA LARACHE: 9, 18.
- TETUAN XAUEN: 7, 10:30, 14:30.
- TETUAN BAB TAZA: 7:30.
- TANGER ARCILA LARACHE ALCAZAR: 7, 13:30.
- TANGER ARCILA LARACHE: 7, 13:30, y 18:30 (correo).
- TANGER TETUAN: 6:15, 9, 13:30, 16:30.
- TANGER TETUAN CEUTA: 6:15, 9, 13:30, 16:30.
- TANGER XAUEN: 9.
- XAUEN TETUAN CEUTA: 9, 11, 15.
- XAUEN TANGER ARCILA LARACHE: 11.
- BAB TAZA TETUAN CEUTA: 13:30.
- BAB TAZA TETUAN TANGER: 13:30.
- LARACHE T. ZENIN MEGARET JEMIS BENI AROS 7:15, 14:30.
- ALCAZAR TAATOF TEPFER MEXERAH: 7:15, 14.
- BAB TAZA TETUAN R'GAIA ARCILA LARACHE: 12:30.
- LARACHE RCIL TNGER: 7, 13:30, 17.
- LARACHE ARCILA TANGER TETUAN CEUTA: 7, 13:30.
- LARACHE ARCILA R'GAIA TETUAN CEUTA: 8:30, 13.
- LARACHE XAUEN BAB TAZA 3:3 y 7.
- LARACHE ALCAZAR: 8, 10, 14, 9, 13, 15, 16:30, 17:30, 19:30.
- ALCAZAR LARACHE: 6:45, 8:30, 10, 12:30, 14:30, 16, 17:30 y 19.
- ALCAZAR LARACHE ARCILA TANGER: 6, 12, 16.

SERVICIO DE ESPAÑA

Coches rápidos de gran lujo con butacas individuales STUDEBAKER y PANHARD LEVASSOR carrozados en los Estados Unidos, de América y en París. Servicios en combinación con la llegada y salida de los barcos, rápido de Cádiz y Sevilla, para Madrid, Barcelona y principales líneas de automóviles de Andalucía.

- Salidas de Algeciras para Cádiz a las 4:30.
 - Salidas de Cádiz para Algeciras a las 7:00.
 - Salidas de Algeciras para Jerez y Sevilla a las 13:30 y 15:30.
 - Salida de Sevilla para Jerez, Algeciras a las 6:00 y 8:00.
- CONSULTEN PRECIOS EN TODAS LAS AGENCIAS Y OFICINAS DE "LA VALENCIANA".

COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1877
Capital: 105,000,000 de francos completamente desembolsados
Reservas: 89,000,000 de francos
Domicilio social: PARIS, 50, Rue d'Anjou

TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIOS
Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso
Imposiciones a vencimiento fijo
Descuento y cobro de todos Giros

Créditos de Campaña. Préstamos sobre mercancías
Envíos de fondos. Operaciones sobre Titulos. Custodia de valores
Suscripciones. Pago de cupones. Alquiler de Cajas de caudales

Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países

Agencias en FRANCIA
y en todas las ciudades y principales localidades de ARGELIA, de TUNEZ y de MARRUECOS

Agencia en Larache, Avenida Reina Victoria

CORRESPONSALES EN EL MUNDO ENTERO

Compañía Trasmediterránea

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS

Salidas de	Barcelona	Tarragona	Valencia	Alicante	Cartagena	Almería	Málaga	Ceuta
diarios	Jueves	Viernes	Sábado	Lunes	Martes	Miércoles	Jueves	Viernes
Febrero	27	28						
Marzo	13 y 27	14 y 28	15, 29	3, 17, 31	4 y 18	5 y 19	6 y 20	7 y 21
Abril	10 y 24	11 y 25	12 y 26	14 y 28	15, 29	2, 16, 30	3 y 17	4 y 18
Mayo	8 y 22	9 y 23	10 y 24	12 y 26	13 y 27	14 y 28	15, 29	2, 16, 30
Junio	5 y 19	6 y 20	7 y 21	9 y 23	10 y 24	11 y 25	12 y 26	13 y 27

NOTA.—Transborda en Ceuta al vapor «Mediterránea», con destino a los puertos de Tánger y Larache.
OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Buzares.
Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA
Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnífico servicio de comedor. Espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta por abonos y cubiertos. Se sirven encargos.
Esta casa cuenta con un excelente maestro de cocina

Ferrocarril de Larache a Alcazar

Tarifa de transportes de mercancías en servicios regulares de Larache a Alcazar entre Larache-Alcazar y Alcazar-Larache, con escalas en Tetuan y Ceuta.

- De 1 a 9 kgs. Ptas. 1'00 mínimo de percepción.
- De 10 a 49 " " 1'50 id. id.
- De 50 a 99 " " 1'75 id. id.
- De 100 a 999 " " 1'50 por cada fracción de 100 kilogramos
- De 1.000 en adelante, a Ptas. 11'00 los 1.000 kilogramos, por fracciones de 100 kilogramos.

El transporte de mercancías en servicios de urgencia a Alcazar, desde las 6 de la mañana hasta las 6 de la tarde y viceversa.

Quedan excluidas de esta tarifa, las mercancías perecederas, volátiles y inflamables, y las mercancías que por su naturaleza, peso o volumen, no puedan ser transportadas.



Excelente servicio de Comedor a la carta.
Bebidas de excelentes y acreditadas marcas.—Tapas variadas
FRENTE AL TEATRO ESPAÑA.—LARACHE

Suscríbase a DIARIO MARROQUI

Banco Español de Crédito S. A.

MADRID
Capital social 400 millones de pesetas
Capital desembolsado 30.428.500 pesetas
Reservas 30.290.349,260
Caja de ahorros.—Intereses 4 % a la vista. Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras
Sucursal en Larache Avenida Reina Victoria
Morris de Cajas de 2 y 12

CEMENTO PORTLAND NACIONAL

GOLIAT

el de mayor resistencia, el más barato

Delegado para Marruecos: P. A. DIAZ.—TANGER

Agente en Larache: ENRIQUE DIAZ, Marina 6

Depósitos en Ceuta, Tetuan, Tánger, Arcila y Larache.—De venta en los principales establecimientos

UNA GRAN MARCA

PARA DISTINGUIR DOS EXCELENTES PRODUCTOS PARA LA ALIMENTACION

Leche condensada

P. F. Esbensen

Mantequilla

P. F. Esbensen

Son las mejores del mundo

La leche condensada ESBENSEN es fabricada con leche procedente de vacas sanas de Dinamarca; alimentadas con los ricos pastos de aquel país. Es recomendada para niños y enfermos. Desconfíe de las muchas IMITACIONES que se han hecho de este artículo y exija siempre en la lata el nombre de P. F. ESBENSEN, Representante en Larache: Antonio López Escalaf

Patronato Nacional del Turismo

EN LA UNION ESPAÑOLA La Velada de hoy

PARQUE DE INTENDENCIA DE LARACHE

ANUNCIO

EL TRANSPORTE DE AUTOMOVILES ENTRE CEUTA Y ALGECIRAS

Gracias a las gestiones realizadas por la representación del Patronato Nacional de Turismo en el protectorado español de Marruecos ha desaparecido el derecho especial ob...

Existe gran animación entre las familias de los centenares de socios de esta sociedad para asistir esta noche a la primera velada teatral que se celebra desde la creación de la Unión Española, en su soberbio salón teatro.

El programa es interesante y en él toman parte antiguos aficionados de la plaza que nuevamente vuelven a su labor de estos cuadros artísticos que con tanto entusiasmo trabajan en beneficio de la sociedad que quiere proporcionar a sus socios bonitas veladas.

EN EL CASINO DE CLASES

El baile de esta noche

En el Casino de Clases esta noche a las diez y media se celebrará un gran baile social que se verá concurridísimo de familias.

Una agrupación de la banda del regimiento de San Fernando amenizará el baile en el que tomarán parte gran número de parejas esperando que la velada de esta noche de este centro de las clases de segunda categoría de la guarnición se vea animadísima.

Bembaron & Hazan

Plaza de España



Gramófonos y discos "La Voz de su Amo". Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de "La Voz de su Amo" en tangos argentinos por Sánchez Terrado, El alma de la copla por el Pena (hijo) y Guerrita y otros por Vallejo, Angelillo, Marchena, Cepero y el Niño del Museo, El Uruguay por la orquesta Alady y cord...

Agencia Levy

Transportes automóviles, Turismo. Plaza de España, Larache. Esta acreditada agencia de automóviles tiene establecido el siguiente horario para sus servicios fijos de viajeros: De Larache a la zona francesa (C. T. M.) 6,30 m. De Larache a Arcilla y Tanger: 7 m, 9,30, 10, m, y 4 tarde. De Larache a Alcazarquivir, 6,30 9,30, 3, 7,30 t, y 9 noche. De Larache a Tetuán y Ceuta, (por Dar Xau) 8 m. De Larache a Tzenin, Jemis Beni Arós, 7 m. Despacho de billetes e informes en general: Plaza de España.

EN ARCILLA SE VENDE "DIARIO MARROQUI" EN LA LIBRERIA AREVALO

Necesitando adquirir la Junta Económica de este Establecimiento 625 kilos de aceite lubricante 160 kilos algodón para máquinas 500 kilos de carburo

13.654 litros de gasolina 3.891 QQms. de leña de hornos para situar en este Parque de Larache, se hace saber por el presente anuncio por lo cual se admiten proposiciones hasta las doce horas del día SIETE DE AGOSTO PROXIMO, las que serán entregadas en la Dirección del Establecimiento, sujetándose los oferentes a las condiciones técnica y legales de este Parque y al modelo de proposición que se acompaña.

Larache 24 de Julio de 1930. El Secretario BENITO DE HERRERA V. B. El Presidente GILBERT

Garage Continental

ABIERTO DIA Y NOCHE

PRECIOS DE ESTANCIAS DE COCHES POR ABONOS DE UN MES

Coches ligeros 20 ptas. Camionetas 30 ptas. Camiones 40 ptas.

POR DIA

Coches ligeros 1 pta. Camionetas 1'50 ptas. Camiones 2 ptas.

JAULAS

Mes 40 ptas. Dia 1'50 ptas.

Este garage dispone de todos los adelantos modernos. Estación oficial Tecalet para engrase de coches. Agua a gran presión para lavado de coches. Inflador de neumáticos eléctrico, etc.

Coces de ocasión de varias marcas con facilidades de pago.

ANTES DE COMPRAR CONSULTE PRECIOS

ANTES DE ANUNCIARSE CONSULTE LAS NUEVAS TARIFAS DE PUBLICIDAD DE ESTE DIARIO

Cerveza Z. H. B.

LA PERFECCION DE PUREZA Y CALIDAD. LA DE MEJOR GUSTO. LA PREFERIDA POR LOS CONOCEDORES.

Braceada y embotellada especialmente para conservar - se en los paises calidos -

El Instituto de Londres, con fecha del 4 de octubre de 1929 ex- t. dió un certificado número 1.511 certificando que la cerveza Z.H.B. reúne la perfección de pureza y calidad requeridas.

Sub-Agente en Larache, D. Simón M. Castlet

Para la venta por cajas en los siguientes e importantes depósitos: LARACHE: Señores Carmelo Rosendo, Antonio Español, Abraham M. Beniflah, Massa y Muñoz, José Isaac Beneish, José Bensimon, Rahamim Moyal, Manuel Rosendo, Vazquez Hermanos y Abraham Eljarrat. ALCAZAR: Señores Ruben J. Cohen, J. Cohen, Bergel y Florado y Salvador Asidjar. ARCILLA: Jacob Bequille.

Informaciones de última hora

EL REGRESO DEL EQUIPO ARGENTINO

Buenos Aires.—Ha regresado el equipo argentino que luchó con los uruguayos. Casi todos los jugadores regresan lesionados o heridos confirmando las noticias que se tenían sobre el juego desarrollado por los uruguayos.

ORDEN DE EXPULSION CONTRA UN PROFESOR ITALIANO

Paris.—Por tenencia de armas se había dictado orden de expulsión contra el profesor italiano Garnieri, pero éste burlando la vigilancia consiguió regresar a Paris. Detenido por la policía ha sido conducido a la frontera.

SE HUNDE UNA CUEVA

Mejilla.—En un poblado de la cabila de Tensaman se ha hundido una cueva, donde los indígenas tienen costumbre de ir por arcilla. Quedaron sepultadas veinte personas de las que perecieron quince mujeres y un hombre, resultando heridos los restantes.

ACTIVIDAD EN LA FRONTERA FRANCO ITALIANA

Barcelona.—Se acentúa la actividad en la frontera franco italiana donde las guarniciones construyen basamentos de cemento para las ametralladoras y obras de defensa.

DOS MUERTOS Y SIETE HERIDOS EN UN CHOQUE DE AUTOBUSES

Berlin.—Por choque de dos autobuses en una localidad cercana, ha habido cuatro personas muertas y siete heridas. Los autobuses conducían mineros.

UN TRIUNFO DE LA INGENIERIA ESPAÑOLA

Buenos Aires.—El Consejo municipal ha votado la concesión para construcción de cuatro líneas ferreas subterráneas a favor del Sindicato Español de la Sociedad Anónima de Proyectos y Construcciones.

Se calcula que el coste de las cuatro vías ascenderá a trescientos millones de pesos argentinos.

Para que la concesión tenga valor definitivo, debe ser aprobada ahora por el intendente municipal, doctor Cantio, quien como se sabe tiene el derecho del veto, aunque se ignora si ejercerá la prerrogativa.

LA TRAYESIA DEL ATLANTICO EN BALANDRO

Santander.—Se tienen noticias de que navega con rumbo a este puerto con buen tiempo el vapor "Ebalu" que salió del puerto de Massachusetts el 14 de julio, tripulado por el ex marino español don Enrique Blanco, su esposa y un hijo de ambos, de siete años de edad.

La embarcación mide 34 pies de largo.

Enrique Blanco emigró a los Estados Unidos hace algunos años y después de ocupar varios cargos obtuvo una plaza de catedrático de castellano en el Estado de Jovo.

Concebido el propósito de hacer la travesía del Atlántico de América a Europa en un velero, destinó todos sus ahorros a la adquisición del balandro al que puso el nombre de su hija Ebalu.

Los esposos alternan en el gobierno de la nave, para poder descansar. Se calcula que a últimos de este mes llegará el citado velero desde donde irá a Barcelona.

LAS FUERZAS DE INFANTERIA QUE ASISTIRAN A LAS FIESTAS COLOMBIANAS

Sevilla.—A las cinco y cuarenta y cinco de hoy saldrá el tren para Huelva la compañía del regimiento de Soría que asistirá a las fiestas colombianas.

Va mandada por el capitán don Antonio Díez González quien lleva a sus órdenes a los tenientes don Pio Jimenez y don Emilio Durán y al alférez don Rogelio Rodriguez.

Con la compañía va la bandera de Soría dos veces laureada y bandas de cornetas y de música, ésta bajo la dirección del maestro don Julián Sánchez Mayorat.

En Huelva serán recibidas las fuerzas con la solemnidad tradicional.

EL SEGUNDO PREMIO DE LA LOTERIA

Rota.—El segundo premio de la Lotería fué vendido en esta villa en la administración del señor Isasi.

El segundo premio lo lleva jugado don Ricardo Pineda ex alcalde de Sevilla llevando jugado un décimo del billete don Enrique Daza.

EL MINISTRO DE HACIENDA EN GIJON

Gijón.—El ministro de Hacienda su esposa e hijos estuvieron en el pabellón de Santa Catalina para presenciar las regatas de la flotilla.

Manifestó que por urgentes ocupaciones no podía asistir el domingo a la sesión de clausura del V Certamen Provincial de Trabajo de la Felguera.

A las diez de la noche regresó a Qarabia.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL PATRONATO DE TURISMO

San Sebastián.—El presidente del Patronato de Turismo ha manifestado que la frontera permanecerá toda la noche abierta para facilitar la entrada de los automovilistas extranjeros.

UNA PELICULA DEL AFRICA ESPAÑOLA OCCIDENTAL

Madrid.—En la Dirección de Co-

lonias y Protectorado y ante los directores de periódicos, literatos y artistas se ha proyectado una documentadísima película descriptiva de las posesiones españolas del Africa occidental.

ELOGIOS DEL SEÑOR ALTAMIRA

La Haya.—Se ha celebrado una reunión de la Academia Internacional de Derecho.

Durante la sesión el profesor capitán de la Facultad de Derecho de Paris leyó varios trabajos sobre la obra realizada por el profesor español Rafael Altamira, juez del Tribunal permanente de La Haya siendo muy elogiado.

RECOMPENSAS A LOS JUGADORES TRIUNFANTES DEL TORNEO

Montevideo.—Se ha presentado a la Cámara de Diputados un proyecto otorgando mil pesos oro a cada uno de los jugadores que integran el equipo nacional uruguayo, que ha conquistado por tercera vez el campeonato mundial de fútbol. También se conceden quinientos pesos oro para los jugadores suplentes del equipo.

LA BODA DEL GENERAL CALLES

Méjico.—El ex presidente de la República general Calles se casa hoy con la señorita Leonor Lorente de 24 años de edad.

Después de la ceremonia, los novios emprenderán el viaje a los famosos "geiseres" de Tehucán, donde pasarán la luna de miel.

COMIENZO DE UNAS OBRAS

Puerto de Santa María.—Ayer día ron comienzo las obras en el río Guadalete para reparar los daños en el canal por el reciente temporal.

DEL LIBRO DEL SEÑOR GARCIA KOHLY

Habana.—El secretario de Estado señor Fernández, ha manifestado que el Gobierno ha tomado el acuerdo de no obrar inmediatamente con respecto a la publicación del libro del embajador de Cuba en España señor García Kohly.

También dijo el señor Fernández que oficialmente tenía pocas noticias acerca de lo ocurrido en España con relación a este asunto.

Bodegas y rancho Española

LOGROÑO. LOS MEJORES VINOS DE MESA. Depositario: Manuel Arenas, Avenida Reina Victoria, (Villa María) Teresa

Sellos de Correos



100 sellos jubilados diferentes, tamaño grande, verdaderas joyas del arte gráfico, por pesetas 11 solamente.

562 diferentes entre los cuales, 8 de España, catácumbas, sello del Papa Pío XI, 25 clásicos de la América Central, 6 de Liberia jubilados, 3 raros de Anatolia, Persia 1918, Ahmed Shah, completos, hasta 30 Gran, conjunto por 11 pesetas solamente. Veinte veces más que el valor de catálogo. Netos de precios ilustrada, senaato, gratis. Bois Sekula, Dept. De-tail, Conzharhouse, Lucerna, Suiza.

Madrid.—En la Dirección de Co-

Kodak advertisement featuring an image of a camera and text: 'Este es el "Kodak" que debe Ud. comprar. SUS dimensiones son... que permito llevarlo en el bolsillo del chaleco...'

Cerveza "Victoria" advertisement: 'Cerveza "Victoria" LA MEJOR QUE SE BEBE Representante: Marceliano Larios LARACHE'

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Gavilño

Croniquilla

CRISIS DE NOTICIAS

Aunque ustedes, amados y pacientes lectores se resistan a creerlo, nosotros sin embargo honradamente y a fuer de fieles informadores confesamos sinceramente que esto de la crisis, nos viene preocupando seriamente.

Nuestra diaria y obligada tarea de tener que decirle algo al público, de ofrecerle alguna novedad, o llenar nuestro noticiero, con notas de interés, nos va resultando poco menos que imposible.

No ocurre nada ni pasa nada y la aguda crisis que se cierna sobre esta población se extiende hasta nuestro cometido.

Es tal la paralización que existe y la falta de movimiento que hay, que hasta las noticias que nada cuestan se están poniendo por las nubes.

Claro que a poco que profundicemos encontraremos las causas y consecuencias de la falta de asuntos, por el hecho lamentable de que hemos llegado a un ostracismo forzoso por la escasez absoluta de movimiento.

Ya ni siquiera se viaja y esos trenes y autos que antes llegaban repletos de viajeros, solo traen hoy contadas personas que no sufragar los gastos de gasolina y desgaste de material por muy excelente que estén y en verdad que lo están, las carreteras.

Sin embargo para muy en breve se anuncia una formidable competencia en el precio del pasaje entre determinadas empresas de automóviles. De confirmarse esa competencia que parece que va adquiriendo tinos de realidad se viajará por tres pesetas desde Alcazar a Tánger y seguramente hasta Tetuán.

La anunciada competencia no tiene malicia, pero mientras vemos quien lleva el gato al agua como vulgarmente se dice, el público se aprovechará de estas ventajas y algo es algo, por aquello que del lobo un pelo...

Por lo demás no creemos prudente continuar constantemente hablando

do de la aguda crisis que atravesamos y de sus fatales consecuencias. Quizás este tema además de ir resultando pesado pudiera ser perjudicial para los intereses de la ciudad a la que queremos sobre todas las cosas.

Ello habrá de solucionarse alguna vez en beneficio de todos y de ahí que parodiando la canción de la Bejarana, repitamos nosotros que ya vendrán tiempos mejores.

Las acometidas del agua

Noticias que nos merecen todo crédito nos aseguran que habiendo llegado ya gran parte del material que se esperaba, puede empezarse las acometidas particulares del abastecimiento de aguas.

También tenemos entendido que muy en breve se dará a conocer por nuestra primera autoridad civil local, la grata noticia para que los señores que lo deseen puedan hacer la oportuna solicitud.

Lo que aún no hemos podido informarnos es el precio que ha de tener el metro cúbico de agua, y esto es indudablemente uno de los puntos más importantes de problema.

En la cantidad que se fije el metro cúbico del agua, ha de estribar seguramente la menor o mayor cantidad de abonados aunque en el caso presente, por no tratarse de una empresa particular existe la esperanza de que ese líquido esté al alcance de todos.

Lógicamente pensando, el Estado ha de sacar y debe hacerlo lo antes posible, la fabulosa cantidad empleada en las obras de abastecimiento y traída de aguas.

Pero ello no puede ser óbice en modo alguno para que el precio que en la actualidad se le ponga, pueda suponer un gravamen en los intereses del público.

Para señalar el precio del metro cúbico del agua, no podemos guiarnos del precio que hoy suponen por las listas de los vendedores ambulantes, puesto que de ser así,

no quedaba resuelto para la población el vital e importante problema del agua.

Seguros estamos que nuestras dignas autoridades que tan decidido estudio tienen hecho de las necesidades de estas poblaciones sabrán poner precio prudencial al agua, por tratarse de unos de los principales factores que influyen en la higiene y aseo de los pueblos.

'La Cortesana'

Hoy se proyectará la formidable superproducción dramática de la famosa marca alemana "Emelka" de atrevida factura titulada "La Cortesana".

Es la adaptación cinematográfica de la célebre novela del inmortal escritor Honorato de Balzac.

Un intenso drama de amor con un argumento profundamente humano. Una lujosísima cinta de sorprendente belleza que satisfará plenamente al espectador más excoptico e indiferente.

Además se proyectará un nuevo episodio de la serie "Tarázn el mago".

Mañana la grandiosa superproducción Paramount "La canción de París" por Maurice Chevalier.

LA SULTANA

Confitería, pastelería y repostería de ANDRES PARADINA

Establecimiento montado con todo confort. Se sirven bocadillos. Se reciben encargos para bodas, bautizos, santos y lunches.

Plaza de Sidi Buhamed, junto al

Café de la Alhambra ALCAZARQUIVIR

Alcazar-Larache-Tetuán

POR DAR XAUÍ

Se informa al público que ha quedado establecido un servicio de viajeros entre Larache y Tetuán, pasando por Tezenin y Dar Xauí.

Precio del billete: primera 10 pesetas, Segunda 8.

Salida de Alcazar 6 mañana. De Larache 7 mañana. Salida de Tetuán 5 tarde

Despacho de billetes: Plaza de España, Agencia Levy

SUSCRIBASE A ESTE DIARIO

Ferrocarril de Larache a Alcazar

PRECIO DE LOS BILLETES DESDE LARACHE-PLAZA DE ESPAÑA

1.ª clase		3.ª clase		ESTACIONES
Ida	Ida y vuelta	Ida	Ida y vuelta	
1'00	1'55	0'70	1'10	Agumara.
1'70	2'60	1'10	1'70	Kerma
1'95	3'00	1'25	1'95	Alcazar-Estación.
2'05	3'15	1'35	2'10	Alcazar-Apeadero.
0'45	0'75	0'35	0'60	LARACHE-PUERTO.

NOTA.—El servicio desde la Plaza de España, es combinado en los coches-automóviles de la Empresa «Hernández Hermanos» Larache 1.º de Septiembre de 1929.

Noticiero de Alcázar

REUNION

Hoy domingo a las diez y media de la noche, se reúnen los cazadores de esta plaza para dar lectura y proceder a la aprobación del reglamento por el que ha de regirse esta nueva sociedad.

Como ya anunciamos en nuestro número de ayer la reunión de cazadores tendrá lugar en el Café de la Unión, situado frente a la Enfermería Mixta.

REGRESO

Terminado el permiso que disfrutaba regresó de España el prestigioso teniente médico afecto a estas Intervenciones Militares nuestro distinguido amigo don Eduardo Sánchez de Borja, al que damos nuestra bienvenida.

ESTACION

En breve empezarán los trabajos de la estación que ha de hacerse por Fomento en el Apeadero del ferrocarril Larache Alcazar y de la que hace bastante tiempo nos ocupamos.

Esta estación del Apeadero será un magnífico local de mampostería y madera que ofrecerá al viajero toda clase de comodidades.

De la pronta instalación de esta estación nos congratulamos con el fin de que pueda desaparecer el incómodo barraecón que hoy sirve de estación en la parte del Apeadero y que no guarda relación con la excelente urbanización de la avenida del mismo nombre.

INCORPORADO

El día primera del actual se incorporó al Grupo de Regulares de Larache a donde recientemente ha sido destinado el culto y prestigioso capitán de Infantería don María no Royo, que durante mucho tiempo perteneció al batallón de Chicleana.

A TANGER

Con el fin de pasar unos días al lado de su querida familia marchó a Tánger el reputado comerciante de esta plaza nuestro buen amigo don Luciano Ortiz.

DE FUTBOL

Entre las directivas de los equipos de fútbol "Intiah" y "Hispania" se están realizando gestiones al objeto de fusionar en uno solo ambos equipos.

Para tratar ampliamente del asunto

to los referidos elementos celebraron el viernes en la noche una importante reunión de la que se sacó la mejor impresión.

Se tiende con esto a conseguir un buen equipo, que pueda dignamente enfrentarse con otros de fuera y dejar en buen lugar a nuestra población en cuanto al fútbol se relaciona.

LAS OBRAS DEL COLECTOR

Prosiguen con gran actividad las importantes obras del colector general de desagüe, cuyos trabajos están a cargo de los señores Salvador Hermanos.

Según tenemos entendido en la próxima semana quedará la obra del túnel terminada hasta la entrada del río y seguidamente se empezará la parte antigua de colector en donde actualmente se hallan estacionadas las aguas sucias.

Dada la actividad que vienen imprimiendo en estos trabajos no es dudoso pensar que esta importante obra de saneamiento de la ciudad ha de quedar terminada mucho antes de lo que en realidad pensábamos.

ADMINISTRADOR

Para asuntos de su cometido, estuvo en esta nuestro distinguido amigo el administrador de los bienes del Estado Español, don Domingo Alonso.

DE TANGER

Con el fin de pasar unos días al lado de su querido tío el industrial don Antonio Palomo, saludamos en esta al joven funcionario de la administración internacional de Tánger don José Tovar.

APALABRAMIENTO

Hace unos días tuvo lugar en esta plaza el apalabramiento de la bella y simpática señorita Hoja gel con el comerciante señor Ezrehuen cuya boda se ha concertado para las próximas pascuas del Pezah.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos a los que deseamos toda clase de felicidades.

"DIARIO MARROQUI" SE VENDE PROFUSAMENTE EN LARACHE, ARILA Y ALCAZAR

Teatro de la Naturaleza

Hoy domingo la hermosísima película "La Cortesana" grandioso drama pasional de Honorato de Balzac.

También se proyectará el episodio correspondiente de la serie "Tarázn el Magno".

COMPRE USTED UN PAQUETE DE BLUE BLAND

El producto que sustituye la mejor de las mantequillas.

DE VENTA EN LA TIENDA EL SIROCO

Lecciones de violín

Se dan lecciones de violín por el profesor Antonio Juvifá.

Antigua calle del Consulado, Casas de don Juan Cano.

SE VENDE

Se vende, una empesadora, Mueble de dormitorio, Barón don Francisco de Alcazar.

JOSE ROMERO

BARRIO DE LA JARA

FABRICA DE GASEOSAS Y SIFONES

Venta de hielo al por mayor, a domicilio y al detall en su casa. Se garantiza la existencia de hielo toda la temporada.

YO

Foto de Arte
Auda Reina Victoria

VIDA USTED EN ALCAZAR "DIARIO MARROQUI" EN EL ESTABLECIMIENTO "GOYA"

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

PRECIOS DE ALGUNAS TABACOS

PICADURAS

Picadura Extra, cuarterón	Pesetas 4'00
Gener Partagás, Competidora, cuarterón	Pesetas 3'00
Picadura Superior, cuarterón	Pesetas 2'50
Flor de un día, cuarterón	Pesetas 1'00
Victoria Eugenia, medio cuarterón	Pesetas 0'90
La Rifeña, medio cuarterón	Pesetas 0'70

CIGARILLOS

Elegantes picado, cajetilla 20 cigarros	Pesetas 1'00
Coloniales, id id, id.	Pesetas 0'50
Ovalados Superiores id, id, id	Pesetas 0'50
Ovalados corrientes id, id, id.	Pesetas 0'35
Amarillos	Pesetas 0'30

CIGARROS PUROS

De Canarias	Pesetas 0'40
De Filipinas	0'30 y 0'40
Varies	de 0'75 a 0'60

CIGARROS DE LA HABANA

Aguilas Partagás	a 900
Hoyo Monterrey número 4	a 2'60
Coronas	a 2'30
Tacos de Cuba	a 1'60
Príncipes	a 1'60
Brevas Conservas	a 1'20
Panelitas	a 0'80
Carunchitos	a 0'75
Conechas	a 0'75

Cigarrillos ABDULLA, CAPSTAN, COUSIS, DEBEC

Para más detalles vea la tarifa en los estancos

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia,

se combaten con éxito cierto con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

La Campana

CONFITERIA Y PASTELERIA

Se venden en esta plaza, panes, bollos y dulces, en las casas de don Juan Cano, don Juan Cano y don Juan Cano.